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1) Aşağıdaki boşluklara, verilen kelimelerden uygun olanı yazınız. (5 x4=20)
	Kasr-ı Şirin Antlaşması
	Zitvatorok Antlaşması
	Bahçesaray Antlaşması
	Ferhat Paşa Antlaşması
	Bucaş Antlaşması



1) Osmanlı Devleti Avusturya karşısındaki üstünlüğünü kaybetti ......................................................
2) Doğuda en geniş sınırlara ulaştık...............................................
3) Günümüz Türkiye-İran sınırları belirlendi ........................................... 
4) Batıda en geniş sınırlara ulaşıldı.............................................
5) Osmanlı Devleti ile Rusya arasındaki ilk resmi antlaşma.........................................................
2) Aşağıdaki tablodaki bilgilerin doğru olanlarına “D” , yanlış olanlarına “Y” yazınız.(5x4=20)
	
	Bağdat fatihi olarak bilinen Osmanlı padişahı IV. Murat’tır

	
	Girit Anlaşması 25 yıllık kuşatma sonucu Sadrazam Fazıl Ahmet Paşa komutasındaki Osmanlı ordusu tarafından fethedilmiştir.

	
	Rönesans Hristiyanlık dünyasında dini alanın sorgulandığı yeni bir mezhebin ortaya çıkmasına yol açan harekettir.

	
	Matbaanın geliştirilmesi Reform, Rönesans ve Coğrafi Keşiflerin yapılmasına etki etmiştir.

	
	Hotin seferinden sonra Genç Osman Yeniçeri Ocağını kaldırmaya karar vermiştir



3. Aşağıdaki cümlelerdeki boşlukları tabloda verilen kelimeleri kullanarak doldurunuz. (10x2=20)
	Tiryaki Hasan Paşa
	Panslavizm
	Pasarofça
	Askeri Devrim
	Azak

	Merkantalizm
	İngiltere
	Mora
	Fransa
	Kırım



1) Kanije Kalesi’ni kuşatan Avusturya ordusuna karşı az bir kuvvetle başarılı bir savunma yapan komutan ………..…………………………………
2)…………………………. Rusya hakimiyetine girince Osmanlı Devleti’nin Karadeniz’deki etkinliği sona erdi 
3) Osmanlı Devleti ile Avusturya arasında 1718 yılında imzalanan …………………………………………. Antlaşması ile Lale Devri başladı.
4- 1711 Prut Savaşı sonucu Ruslar 1700 İstanbul antlaşmasıyla Osmanlılardan alınan ……………………..…….. Kalesini geri vermeyi kabul etmişlerdir. 
5- Osmanlı Devleti 1715’te Karlofça Antlaşmasıyla Venedik’e verilen ………………………………… geri aldı
6- Rusya’nın bütün Slavları tek bir bayrak altında toplama idealine ……………………………………………. denir.
7- Üzerinde güneş batmayan imparatorluk olarak bilinen ülke …………………………………………….. olmuştur.
8- Sömürgeci ülkeler arasında Afrika kıtasına ilk yönelen ülke ………………………………………………..
9- Avrupa’da zenginlik ölçüsünün değerli madenlerle ölçüldüğü ekonomi……………………………………………..
10- Avrupa ordularında Erken Modern Dönemde gözlenen köklü değişiklikler ………………………………………….


4. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları doğru seçeneği yuvarlak içine alarak cevaplayınız. (8x5=40)
	1) Osmanlı Devleti, 1724 İstanbul Antlaşması’nı imzalayarak, İran’ın Kafkasya topraklarını aşağıdaki devletlerden hangisi ile paylaşmıştır?
A) Rusya
B) Avusturya
C) İngiltere
D) Lehistan
E) Fransa 
	5) XV. ve XVI. yüzyıllarda askerî, sosyal ve ekonomik alanlarda rakipsiz olan Osmanlı Devleti’nin zamanla eski gücünü kaybetmesinde;
 I. Merkeziyetçi yapıya sahip olması, 
II. Bilim ve teknik alanındaki gelişmelere ayak uyduramaması, 
III. Kurumların kendini yenileyememesi 
durumlarından hangileri etkili olmuştur?

A) Yalnız II.        B) Yalnız III.         C) I ve II
D) II ve III                     E) I, II ve III


	2) Aşağıdakilerden hangisi Coğrafî Keşiflerin sonuçlarından biri değildir?
A) İpek ve Baharat ticaret yolları eski önemini yitirdi.
B) Avrupa’ya bol miktarda altın ve gümüş getirildi.
C) Hristiyanlık yeni alanlarda yayılma imkânı buldu. 
D) Yeni keşfedilen bölgelerde Amerikan kültürü yayıldı.
E) Avrupalı devletler sömürge imparatorlukları kurdu.

	6) Osmanlı Devleti I. Ahmet zamanında “Ekber ve Erşed Sistemi’’ ile hanedanın yaşça en büyük ve olgun üyesinin hükümdar olmasını benimsemiştir. Buna göre Osmanlı Devleti’nde aşağıdaki alanlardan hangisinde değişiklik yapıldığı söylenebilir? 
A) Veraset Sistemi 
B) Sancak Sistemi 
C) Tımar Sistemi 
D) Devşirme Sistemi 
E) Yönetim Rejimi

	3) Zitvatorok Antlaşması'na göre Avusturya arşidükü protokolde Osmanlı padişahına denk sayılacaktır.
Bu durumla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) Avusturya'nın yeni kurulmuş bir devlet olduğu
B) Avusturya'nın Osmanlı'dan daha kalabalık bir nüfusu olduğu 
C) Avusturya'nın Osmanlı ile siyasi ilişkilerini kesmek istediği
D) Osmanlı'nın siyasi üstünlüğünü kaybettiği  
E) Osmanlıların Avrupa'nın baskısı altında kaldığı

	7) II. Viyana Kuşatmasında Osmanlı ordusunun bozguna uğratılması Avrupa devletlerini harekete geçirdi. Bu zor durumundan yararlanmak isteyen devletler papanın öncülüğünde bir araya geldiler. Osmanlı Devleti’ni Avrupa’dan tamamen atmak için papanın öncülüğünde kurulan bu birlik aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Avrupa Birliği 		B) Kutsal İttifak 	
C) Papa Birliği 		             D) Koalisyon İttifakı 
E) Dakya Projesi  


	4) Aşağıdaki devletlerden hangisi Osmanlı Devleti’nin 1595-1700 yılları arasında mücadele ettiği devletlerden biri değildir?
A) Avusturya             B) Lehistan               C) İtalya  

D) İran                      E) Venedik


	8) Avrupa'da "1618-1648" yılları arasında dinî kökenli mezhep savaşlarının sonuncusu kabul edilen Otuz Yıl Savaşları yaşanmıştır. Aşağıdaki devletlerden hangisi Otuz Yıl Savaşlarındaki "Protestan Birliği" içinde yer almaz? 

A) İsveç        B) Norveç       C) Hollanda       D) Fransa	    

E) Kutsal Roma Germen İmparatorluğu 
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